

生活无锡

民生为本 民利至上

泥土推进湖,建成停车场

金湖湖鲜馆涉嫌侵占太湖水域

原本是一条太湖边延伸出的断头浜,附近一家饭店用泥土堆堆就变成了停车场。近日有市民举报称,无锡市滨湖区靠近太湖的大浮村,有一家名为金湖湖鲜馆的饭店,涉嫌占用太湖水域。目前无锡市水利监察部门正在调查此事,调查中还发现该饭店存在垃圾污染湖面等问题。



泥土堆出来的停车场

湖鲜饭店问题多

前几天无锡市民姚先生领着几个外地来锡的朋友到三国城去玩,中午就开车去附近的湖鲜馆吃饭。因为担心没地方停车,姚先生还特意让大家把车都停在停车场,几个人挤在一辆车里开到了那家名为“金湖湖鲜馆”的饭店。好长时间没来这家饭店,姚先生意外地发现这里居然多了一

个很宽敞的停车场。“早就不用这么挤了。”姚先生郁闷之余又觉得有些疑惑,“这个停车场哪里来的,太湖边不是不让大兴土木了么?”

“金湖湖鲜馆”就在太湖边,一幢两层高的饭店主体建筑离湖边大约十多米,湖边沿着滩地还用水泥柱子撑起搭了好几间玻璃房子,推窗看去脚下就是太湖,还有几艘船停在湖边,船上放着几张桌子,

夏天食客就可在此用餐。姚先生所说的停车场则只是一块泥地,从一条临湖的水泥路凸出往太湖,泥地边缘十分松软,用脚随便踢踢就有大块泥土、砖块落向太湖。泥地一侧堆了一堆红砖,还有一些建设工具。更夸张的是,泥地临湖一边的水岸还丢着一些生活垃圾。饭店老板说这些红砖是她买来的,打算将泥地的岸边修葺修葺,弄个正规的停车

场。至于这块现在当作泥地的停车场哪里来的,老板说是堆出来的,已经好几年了。

涉嫌占用水域面积

接到反映的情况后,无锡市水利部门派员到这家湖鲜馆进行了调查。金湖湖鲜馆在工商部门登记的饭店名称是“琴珍饭店”。饭店的钱老板说,停车场确实是用泥土堆起来的,但这块地是向村里交了租金的,每年要交5万多元。不过钱老板承认这事情从来没有向水利部门报批过,而且打算修泥地停车场驳岸的事情也没照会过任何人。

水利部门的调查人员随后又在饭店发现了一本河道工程占用证,这本有滨湖区水利部门核发的证件注明该饭店总占用面积(含水域)仅为900平米。但实际上整个饭店的占地面积远远超过900平米,光是那个泥地停车场就有近千平米。

泥地停车场到底从何而来?辖区大浮村村委的负责人解释了原因。他介绍说,

“金湖湖鲜馆”建于10多年前,原先是一个码头,后来慢慢就往太湖堆土成立一个湖鲜馆。原本湖鲜馆旁边有一个断头浜,浜里停着好几条住家船,大概一年多以前,政府部门开展清理住家船行动,住家船被清理后饭店老板就用土把断头浜填掉,形成现在的这个湖鲜馆。“这事情村里也知道,饭店的租金也涨到了5.4万元。”

据了解,类似“金湖湖鲜馆”这样的湖边饭店在无锡市滨湖区还有许多,特别是在占有太湖湖岸10公里黄金岸线的大浮村,这样的饭店约有10家,滨湖区环保部门表示从前年开始他们就已经全面加强了对沿湖餐饮企业的监管,对污水流向全过程进行了监管。“但这样的饭店在湖边总是难免出问题,马山干波桥的船菜馆不就早早拆除的么?”姚先生说。目前水利部门表示将继续调查湖鲜馆涉嫌占用水域面积一事。对此《生活无锡》将继续保持关注。

金辰 陈超 文/摄



天气

明天最高温度20℃

近日锡城气温连日攀升,昨日白天最高气温达到11℃左右,不少市民都脱下了厚重的棉袄,还有爱美的女生更是换上了漂亮的裙子。而根据无锡市气象台的消息,未来一周内无锡的气温还将进一步上升。

根据无锡气象台2月9日发布的天气预报,未来一周内锡城受暖湿气流的影响明显增强,气温将逐步升高到20℃以上,13日开始将出现多阴雨天气。明日将出现多云天气,最低温度为8℃,最高温度为20℃,12日多云转阴,最低温度12℃,最高温度24℃,13日阴有雨,最低温度13℃,最高温度18℃,14日阴有小雨,15日阴有小雨。 唐奕



交通

节后国内长线 机票最低三折

春节黄金周刚过,国内长线机票报价开始大幅跳水,从无锡到北京团队购票最低至3折。机票降价也引起国内长线旅游报价的连锁反应。据锡城中旅、国旅、康辉等旅行社消息,海南、云南、桂林、北京等最受锡城市民青睐的旅游线路报价已基本恢复到旅游淡季水平,北京双飞五日游的价格已低至1080元。

春节黄金周期间,昆明、北京、海南、广州等国内游长线的机票价格都是八五折甚至全价出售,昆明游的往返程价格在3600元左右,北京双飞要价2160元,而目前,这些线路的双飞报价都大幅跳水。据无锡深航消息,目前深航推出海南双飞票价最低可以打到4.5折,广州双飞的机票价格最低打到5折。

唐奕



活动

新年过后 锡城体育赛事多

第十届无锡市运动会将在今年召开。据了解,第十届无锡市运动会定于今年4月~10月举行,为期半年的市运会共设中小学部、高校中专部、职工部、老年部和残疾人部等5个类别,届时12000名运动员将进行18个项目76个项次的激烈争夺。

此外今年无锡体育部门还组织了包括国际男子网球巡回赛在内的多项精彩赛事,奉献给锡城市民。春暖花开的4月份赛事活动有第11届全国运动会棒球预赛、全国棒球联赛、国际竞走邀请赛、国际龙舟邀请赛;5月有国际青少年网球排名赛、世界斯诺克精英赛在无锡开赛;6月ITF国际男子网球巡回赛将挥拍;7月全国重点城市射箭比赛将在锡举行。 陈超

市政建设

马圩地区规划通过论证

无锡马圩地区控制性详细规划通过专家论证,规划总用地17.53平方公里,形成“两心两轴,四区一带”的布局结构。

马圩地区是江苏无锡市环太湖山水旅游风光带的重要组成部分,“两心两轴,四区一带”中“两心”分别为城镇公共中心和旅游配套中心,“两轴”为梅梁路城镇发展轴和乐山山脉魅力山水轴,“四区”分别为城镇中心区、十里明珠堤西侧湖滨生态居住区、梅梁西路生物医药研发

服务外包区、朝霞河北侧科技园,“一带”是环太湖、锡宜航空旅游生态带。规划确定街道社区、基层社区两级体系,居住用地主要分布在十里明珠堤、梅梁路两侧及霞光路北侧部分地区,并根据公共服务半径,形成7个基础社区。通过集约利用土地,完善配套设施,改善规划路网,打造具有特色的休闲旅游度假区、充满活力的特色产业研发区、适宜居住的湖滨生态宜居居住区。 戚善成 唐奕

严家桥村修建规划通过论证

近日,江苏省级历史文化名村——无锡市严家桥历史文化名村修建性详细规划通过了有关专家和相关部门的论证。本次规划范围为严家桥历史文化名村的核心保护区,包括北街、中市街、南街、东街、西街、庙前街沿街两侧以及唐氏仓厅旧址一带,规划总用地面积为3.01公顷。

据悉,本次规划重点保护

核心区内的街巷格局、民居风貌、生活气息,从中挖掘严家桥历史文化名村的三大文化底蕴:善文化、住文化和商文化,打造集传统商业、市肆文化、文物古迹、历史民居、休闲旅游等功能为一体的历史文化名村。相关部门还准备对核心保护区内的各类用地进行科学合理的调整,形成“一河、四街、四片、多点”的规划格局。 戚善成 唐奕

红星老桥 12 日拆除



盛新大桥

无锡市重点工程建设办公室一位负责人透露,老的红星桥将于本月12日正式拆除,而与此同时在红星桥南侧相隔500米的盛新大桥则将正式通车。

匡笠 薛晨 文/摄



开学啦

2月9日是无锡中小学正式上课的日子,全市60万中小学生在琅琅读书声又在校园里响起。因为开学当天正逢元宵节,不少学校都组织了各式各样的活动欢度元宵。

昨天教育部门提醒说,开学初要特别当心孩子厌学。节日期间孩子们玩要拿红包很开心,孩子们可能因为留恋假期里舒适随意的生活方式,从而出现一些不适症状。这种情况在开学头一两天还算好,出现的可能性一般在开学头两周。因此家长在开学初一方面要鼓励孩子,另一方面刚开学也不要马上让孩子上各种辅导班之类的课。

姚雯文 张皓 陈超 摄

王洁平提出“全面发展国内游”

全球经济危机已经涉及到经济生活的各个方面,本身就具有敏感特征的旅游产业更是首当其冲。国际市场严重下滑,国内市场低迷萎缩,旅游企业困难重重……然而危中有机,“冬天到了,春天还会远吗?近日,无锡市旅游局党委书记、曾作为江苏省和中国地市级城市唯一入选2005年影响中国旅游业的十大新闻人物的老旅游人王洁平提出了旅游行业“暖冬”“早春”的对策。

这些对策主要包括:重视“投资”和“消费”两袖,

一方面加大旅游重大项目和基础设施的投资力度,拉动内需,创造就业,推进旅游业的转型升级,培育消费亮点,打造精品积聚后劲。一方面出台引导和刺激旅游消费的政策,拓展旅游消费领域,积极推出适合当前旅游消费需求 and 特征的产品和活动。其次是要将旅游市场开发的中心转移到“全面发展国内旅游”上来,从低迷的人境游市场转向有13亿人口的国内市场;从国内长线游市场转向短线游、周边游、本地游市场;有所萎缩的会展旅游市

场则向成本较低的二线城市转移;从高端旅游市场转向大众市场,引导和服务大众旅游消费。此外,旅行社要“抱团”,形成合力优势,实行“团购”以采购到更有卖点的旅游产品、线路和价格推向市场;景区、旅行社、饭店等产业要素要“抱团”,整合资源,联手营销,推出质优价廉、能够有效拉动内需的组合产品;旅游供应商、采购商和中间商也要“抱团”,互利互惠,争取在拉动市场的同时获得较好的社会效益和经济效益,实现多赢。 唐奕